



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

重点

2020年2月13日 星期四 责编:陈玉婷 美编:郑理文 校对:王萃 05

新快报联合公益力量畅通捐款渠道 给湖北送“炭”也给社区一份“暖”

举国之力战“疫”，誓言不胜不退；众志成城，同心共克时艰。善城广州，自新型冠状病毒肺炎疫情发生，公益机构与社会力量迅速反应。据不完全统计，截至2月11日，广州市社会服务发展促进会的多位会员及会员所在单位，累计募集善款、物资约7605万元（含款物及承诺捐赠）；连续20天，100多名爱德基金会专职人员争分夺秒，将一笔笔温暖的善款换作前线最紧缺的物资，调运入鄂。

支援湖北和武汉之余，广州社工和志愿者，也在坚守社区。

■新快报记者 潘芝珍 李斯璐 严蓉

2月10日下午，习近平总书记在北京市调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调，“在接下来的疫情战斗中，社区管理防控是一个基础。”

新快报记者了解到，截至2月10日，广州市社会工作服务机构利用社工站、专项项目服务点等开设了210个“广州社工红棉守护热线”，投入接线服务社工3368人次，累计服务市民71078人次，累计为困境孤寡长者、患病长者提供上门送药、送口罩、送菜等紧急求援2330次，服务4396人次。统计显示，社工跟踪服务的困境人群达40030人次，包括独居孤寡者16225人次、低保低收家庭成员7269人次、困境残障人士12515人次、困境儿童及家庭4021人次。

服务在社区的社工、志愿者在这个特殊时刻，他们真情付出，守望邻里；他们以一己之力发爝火微光，为特需人群提供最贴心的服务，用心守护社区，和社区里每个人，但是一线社工普遍反映，目前社区工作所需的物资正匮乏，在一线的他们，工作中可能存在风险。基于新快报已开设第三个年头的《扶贫特刊》，我们从大批驻扎一线部署防控疫情工作的驻村第一书记处了解到，很多省内贫困村也急缺防护物资，口罩、消毒水、洗手液，很多村干部“超”时使用一次性口罩，将节省下来的口罩送到贫困户手中，他们在

工作中，也可能存在风险。

守住本土，守住每一个社区和村落，决定着千万个体的健康，也影响着这场防疫阻击战的走向。关爱社会工作者、关爱社区特需人员、关爱脱贫攻坚一线干部群众，刻不容缓。

正因此，自今日起，新快报联合广州市社会服务发展促进会、广州市爱德公益发展中心、爱德基金会及多家广州公益组织，发起“驰援湖北 守护本土”抗击及防控疫情行动，我们将畅通一条驰援湖北的捐赠渠道，由爱德基金会负责对接善款、采购物资展开高效、公开、透明的对点援助；我们也将联手责任企业、社会组织、社会公众，针对本土社区和贫困村开启捐出一份“健康包”行动，支持正在主持群防群治的社会组织力量、困难家庭、困难人员，让他们平稳共度眼下难关。

特殊时期，虽然人与人隔离，但心与心更贴近。

春日必将穿越严寒，款款而来。如果您有意愿有能力为战疫做点什么，欢迎加入我们的行动；您，或您所在的社区、您的战队需要援助，请拨打新快报战疫热线18665089067；您也可以直接捐款，剩下的事情交给我们办。

再漫长的黑夜，都会被曙光刺破。

待疫情结束，我们一定一定会，摘掉口罩，在暖春里重遇。

今天广州将迎今年首场暴雨 15日夜间起气温骤降

新快报讯 记者许力夫报道 各位市民注意啦，大雨将至。带来雨水的天气系统将于今晨前后影响广州，预计，13日白天受高空槽和西南急流影响，广州市有大到暴雨。14日有中到大雨。15日强冷空气携风雨入穗，又将有一次大到暴雨并伴有雷暴的降水过程，陆地阵风增至5~7级，港区阵风增至7~8级，15日夜间起气温急降，过程降温幅度8℃~10℃，各区最低气温降至5℃~9℃。

昨天白天广州市以阴天为主，有零星小雨，早晨大部分地区

出现了雾，广州市还发布了大雾黄色预警信号。预计，13日白天受高空槽和西南急流影响，广州市有大到暴雨。14日有中到大雨。15日强冷空气携风雨入穗，又将有一次大到暴雨并伴有雷暴的降水过程，陆地阵风增至5~7级，港区阵风增至7~8级，15日夜间起气温急降，过程降温幅度8℃~10℃，各区最低气温降至5℃~9℃。

● 广州市区具体天气预报：

2月13日：阴天转大到暴雨，早晚有轻雾，17℃~20℃
2月14日：阴天，有中到大雨，17℃~21℃
2月15日：阴天，有大到暴雨，17℃~22℃
2月16日：大雨转多云，9℃~13℃



■爱德基金会紧急筹款采购物资发往湖北。

爱德基金会“战”迹

为应对新型冠状病毒肺炎疫情，爱德基金会于除夕当夜启动应急响应机制，联合社会各界爱心人士共同抗疫。

截至2月10日，在社会各界人士的支持下，爱德基金会已经为湖北省武汉、黄石、荆门、荆州、黄冈、鄂州和孝感等城市及县区的医疗机构、社区等相关单位，累计送达消毒用品（消毒液、洗手液等）逾369吨、正压式电动送风呼吸器（主机含配件）458套、防护面屏21736

个、护目镜2240副、KN95口罩18000个、一次性检查手套25万副和10000人份的新型冠状病毒核酸检测试剂等医疗和防护用品，以及6000桶方便面和996盒自热米饭等生活物资。

- 直接捐款账号户名：爱德基金会
- 账号：5430518191301
- 开户行：中国银行南京城中支行
- 请记得一定要备注：社区健康包

严惩！

散布疫情谣言

通过微博、微信等平台，发布编造、故意传播虚假疫情信息，将受到治安管理处罚（拘留及罚款），情节严重的可能构成刑事犯罪（最高可判十五年有期徒刑）。

——依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条，《中华人民共和国刑法》第二百九十一条之一



中共广东省委宣传部
中共广东省委政法委员会
广东省科学技术协会



扫码关注
防疫知识